

**МБУ города Новошахтинска «Управление по делам ГО и ЧС» информирует
Первая помощь при отравлении угарным газом**

Угарный газ – продукт неполного сгорания органических веществ, без цвета. Имеет запах гари. Отравление угарным газом может произойти при работе бензиновых двигателей, сгорании природного газа, при пожаре. Отравление может быть постепенным или молниеносным. Это зависит от концентрации угарного газа в воздухе, длительности его воздействия и индивидуальной чувствительности человека.

Признаки отравления угарным газом:

легкая степень - ощущения тяжести и пульсаций в голове, боль в области висков и лба («обруч на голове»), затемнение и мелькание «мушек» в глазах, шум в ушах, покраснение кожных покровов, сердцебиение, оглушённость, дрожь, слабость, тошнота и рвота.

средняя степень - нарастающая мышечная слабость, учащение пульса, расширение зрачков, головокружение, путанное сознание, сонливость.

тяжелая степень – потеря сознания, непроизвольное опорожнение кишечника и мочевого пузыря, появление синюшности на лице. При поверхностном дыхании, глухом сердцебиении и начале судорог даже возможна смерть.

Первая доврачебная помощь пострадавшему - вынести на свежий воздух и положить на спину горизонтально, при любой погоде – расстегнуть одежду, напоить горячим сладким чаем или кофе, охладить лицо и грудь (холодная вода, охлажденная тряпка, лед или снег), в крайнем случае, если нет воды или снега, смочить мочой любую тряпку и обвязать ею голову.

Если пострадавший дышит, но находится без сознания - поднести ему к лицу ватку с нашатырным спиртом (можно использовать столовый уксус, одеколон, третий хрен или редьку) или любым способом вызвать раздражение в носу (пером, веточкой, табаком, горчицей, перцем, нашатырным спиртом), т.е. заставить пострадавшего чихать.

Если отсутствует дыхание - немедленно приступить к искусственному дыханию и закрытому массажу сердца. Искусственное дыхание проводят методом «изо рта в рот» и чередуют с непрямым массажом сердца: 15 раз – непрямой массаж сердца и 2 раза – искусственная вентиляция легких. Количество таких циклов должно быть не менее 4-х, до появления пульса. Общее состояние пострадавшего оценивается по кожным покровам. При улучшении состояния, они приобретают естественную окраску и появляется пульс.

При любой степени отравления угарным газом, пострадавший должен быть доставлен в медицинское учреждение или осмотрен врачом.

Во избежание отравления угарным газом ежегодно перед началом отопительного сезона, производите чистку дымоходов от сажи при эксплуатации угольных печей.

Периодически проверяйте исправность вытяжки вентиляционной системы при эксплуатации газовых печей и колонок.